



## 习近平向澳大利亚新任总督莫斯廷致贺电

新华社北京7月1日电 7月1日，国家主席习近平致电萨曼莎·莫斯廷，祝贺她就任澳大利亚总督。

习近平指出，中澳互为重要合作伙伴，都是亚太地区重要成员和世界多极化进程中的重要力量。一个健康稳定发展的中澳关系，符合两国和两国人民的根本和长远利益，也有利于地区和世界和平、稳定、发展、繁荣。我高度重视中澳关系发展，愿同澳方一道努力，本着相互尊重、互利共赢、求同存异的原则，推动构建更加成熟、稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。

符合两国和两国人民的根本和长远利益，也有利于地区和世界和平、稳定、发展、繁荣。我高度重视中澳关系发展，愿同澳方一道努力，本着相互尊重、互利共赢、求同存异的原则，推动构建更加成熟、稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。

## 习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

外交部发言人答记者问

详见第五版

□新华社记者

孙少龙 王子铭 周闻韬

治国必先治党，党兴才能国强。进入新时代，习近平总书记带领全党以前所未有的决心和力度推进全面从严治党，创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略，形成习近平总书记关于党的建设的重要思想、习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，带领全党找到跳出治乱兴衰历史周期率的“第二个答案”，指引百年大党开辟了自我革命新境界。

完善党的领导制度体系、健全全面从严治党体系、强化权力运行制约和监督……党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，党的建设制度改革深入推进，全面从严治党系统性创造性实效性不断提高，党的面貌焕然一新，风清气正的良好政治生态蔚然成风，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强政治保证。

党的领导制度体系日益完善，确保党始终总揽全局、协调各方

2024年6月27日，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。

在会议提出的进一步全面深化改革应贯彻的原则中，第一条即是“坚持党的全面领导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿改革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进”，充分彰显党的领导之于全面深化改革的关键作用。

2024年1月4日，北京中南海。习近平总书记主持中共中央政治局常委会会议，利用一个整天时间听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。

近年来，党中央每年听取“五大班子”的工作汇报和中央书记处工作报告。这已成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

在国家制度和治理体系中，党是决定整个系统运行的关键。习近平总书记深刻指出，我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作，都必须坚持党的领导，自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央将坚持和加强党的领导置于全面深化改革的突出位置，作出一系列重要决策部署，党的领导制度建设不断取得新突破。

旗帜鲜明，充分彰显“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”，将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法；

夯基垒台，深化党和国家机构改革，着眼于把党作为最高政治领导力量的地位和作用进一步制度化，调整重组优化数十个部门，党和国家组织结构和管理体系实现系统性、整体性重构；

(下转第五版)

## 为新的伟大工程提供坚强保障

### 党的十八届三中全会以来党的建设制度改革成就综述

## 许勤在“七一”重温党的历史、看望慰问基层党员时强调

# 弘扬伟大建党精神赓续光荣革命传统 奋发有为推进中国式现代化龙江实践

张安顺参加

本报1日讯(记者李天池)在建党103周年之际，1日，省委书记、省人大常委会主任许勤来到国网黑龙江电力李庆长共产党员服务队、东莱街派出所和东北烈士纪念馆，重温党的历史，传承革命传统，看望慰问基层党员。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，把总书记对全国广大党员的节日问候转化为干事创业强大动力，从党的光辉历程中汲取奋进力量，弘扬伟大建党精神，赓续红色基因，激发昂扬斗志，奋力谱写中国式现代化龙江新篇章。

国网黑龙江电力李庆长共产党员服务队以全国劳动模范、优秀共产党员李庆长名字命名，是全国电力系统第一支共产党员服务队。许勤听取服务队发展

历程、先进事迹等情况介绍，对服务队24年如一日为群众办实事解难题的付出与奉献给予肯定，希望队员们牢记为民服务宗旨，继承优良传统，做到哪里有群众需求，党员就服务到哪里，发挥先锋模范作用。

东莱街派出所是全国公安战线的一面旗帜，受到党中央、国务院表彰。在了解派出所历史及参与社区治理、服务辖区群众等情况后，许勤指出，公安派出所与群众最贴近、服务群众最直接，要忠诚践行习近平总书记重要训词精神，始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，坚持和发展好新时代“枫桥经验”，当好社会稳定维护者、为民排忧解难人、优化营商环境服务员，让“东莱精神”不断丰富时

代内涵，焕发时代光彩。

在东北烈士纪念馆，许勤认真听取东北抗日战争和解放战争时期历史讲解。他说，每次到东北烈士纪念馆，都是一次深刻的理想信念教育。今天是中国共产党成立103周年，在这个重大而庄严的日子，我们重温革命历史，继承光荣传统，弘扬伟大建党精神，不忘初心、牢记使命，为实现民族复兴伟业不懈奋斗、永远奋斗。

许勤强调，全省广大党员要从党的光辉历程中汲取智慧力量，以奋发有为姿态答好新时代答卷。要坚定政治忠诚，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，筑牢“身在最北方、

心向党中央”的政治忠诚。要践行党的宗旨，始终把人民放在心中最高位置，实现好、维护好、发展好人民根本利益，带领龙江群众创造幸福生活、奔向美好未来。要勇于担当作为，积极投身龙江振兴发展实践，以扎扎实实、踏踏实实、求真务实优良作风，加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。要永葆勤廉本色，发扬彻底的自我革命精神，深化党纪学习教育，做到忠诚干净担当，当好勤廉龙江建设的推动者引领者、风清气正政治生态的营造者建设者，为推进中国式现代化龙江实践作出新贡献。

张安顺、杨博、何良军及省直有关部门负责同志参加。

## 省政协召开十三届三十六次党组(扩大)会议

蓝绍敏主持并讲话

本报1日讯(记者郭铭华)1日，省政协召开十三届三十六次党组(扩大)会议。省政协主席、党组书记蓝绍敏主持会议并讲话。

省政协领导陈海波、郝会龙、韩立华、张亚中出席会议，张显友、马立群、庞达、迟子建列席会议。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话精神、近期省委常委会议精神和全省领导干部警示教育大会精神，部署贯彻落实工作；听取了省政协机关2023年度目标考核和政治生态建设考核情况汇报，就持续深入做好相关工作进行部署。

会议强调，要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和视察我省期间重要讲话重要指示精神结合起来，完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，聚焦龙江特色优势和优化营商环境等，在推动传统产业转型升级、以科技创新为引领因地制宜发展新质生产力、持续扩大开放、推动深化改革、积极融入全国统一大市场等方面，深入调查研究、积极建言献策，为奋力谱写中国式现代化龙江篇章贡献智慧和力量。

会议强调，要按照省委常委会会议部署要求，立足政协专门协商机构性质定位和职能作用，引导各级政协组织和广大政协委员聚焦龙江发展大局，主动担当、积极作为、真抓实干，全面推动年度协商计划和重点工作任务落实，以强烈的责任感和使命感助力龙江高质量发展、可持续振兴。

会议认为，省委召开全省警示教育大会，为扎实推进全面从严治党，构建良好政治生态，着力建设勤廉龙江提供了坚强政治保证。要迅速组织传达学习，教育引导党员干部进一步深刻领会全面知纪、坚

决守纪、严格执纪的重要意义，切实把思想和行动统一到大会精神上来。要深入开展警示教育，扎实抓好整改落实，推动党规党纪进一步内化于心、外化于行，努力把政协机关建设成为政治清明、正气充盈、崇勤尚廉的过硬机关。

会议指出，要认真总结目标考核和政治生态建设考核的成绩和不足，提高政治站位，更主动更有力地担起政治生态建设责任。要压实主体责任，持续巩固机关政治生态建设成果，不断推动政协机关工作取得新成效。

会议还研究了其他事项。

## 夜游松花江

□本报记者 邢汉夫

夜晚的松花江上，凉风习习，碧波荡漾，乘坐游船吹着江风欣赏沿途迷人的风光，成为哈尔滨市民及游客消暑纳凉的佳选。1日，哈尔滨市举办“滨江夜韵·夜游松花江”主题活动，精心打造的8艘亮化夜游船只，巧妙融合了灯光艺术、音乐、文化表演等元素，为市民和游客奉上独具特色的夜游体验。

站在游船二层的观光甲板上，可以看到江北各式灯光、灯柱，装扮着沉寂的夜空。活动当天，船上为游客安排了脱口秀开放麦表演，还贴心准备了简餐服务。随着船驶入江中心，两岸的建筑群在灯光的闪烁中显得更加迷人。



夜幕下游船上的霓虹流光溢彩，成为江上一道靓丽的风景。

本报记者 梁晨摄

## 赵鸿亮：“有救援任务优先派给我”

□本报记者 李爱民

自踏入应急救援这行儿，他就像陀螺一样不停地旋转，特别是每年进入汛期后瞬间切换到高速旋转模式。一些景区景点、重大活动现场，都有他的身影；进入汛期，哈尔滨不论哪儿出现汛情，他从未缺席。他就是哈尔滨市应急管理局指挥中心副指挥长赵鸿亮。

应急救援他场不落，可面对采访他却多次爽约。6月28日晚，记者见到赵鸿亮时，他刚从防汛一线返哈，满眼疲惫，声音哑哑。在哈尔滨市停一脚后他还要去外地出差。

赵鸿亮当下的状态，正应了他说过的一句话：“应急救援，生一半死一半，火一半水一半，热一半冷一半，饭吃了一半，澡

洗了一半，觉睡了一半，梦做了一半。对于应急人这些已是常态，但当灾害发生的时候，应急铁军依然会冲在第一线。”

道“峰”破浪冲在前

6月26日21时，刚结束当日《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺安保值守工作，赵鸿亮习惯性地掏出手机翻看“哈尔滨水文雨情预报预警群”，一竖列的红色标识让他心里一颤，暗叫不妙。赵鸿亮第一反应便是回家取两件衣服，去现场看看。驱车回家路上，手机响起，“鸿亮，跟我下去看看汛情。”电话一端正是哈尔滨市防汛副总指挥、市应急管理局局长司炳春。挂了电话，赵鸿亮开始调集救援力量。

“我们要抢在洪峰前面，救援力量要前置。万一出现险情，现调人就来不及

了。”赵鸿亮带着哈尔滨森林消防支队、哈尔滨消防支队及社会救援力量，直奔存在险情的一处中小河流源头。

午夜，赵鸿亮等人到达指定地点后，一头扎入一线指挥部，了解汛情。天蒙蒙亮时，赵鸿亮来到堤坝前，查看堤坝情况。水文信息，一小时一更新，赵鸿亮他们要根据水文、地质灾害、雨情等信息，结合现场实际情况，作出分析研判，指导当地政府开展防汛工作。

“怕溃堤，属地政府早早疏散了群

众。”赵鸿亮非常认同属地政府未雨绸缪的举措。

“鸿亮，我怎么感觉下游压力更大呀。”司炳春对赵鸿亮念叨着。一夜未合眼的二人，默契地上了车朝下游飞驰而去。

27日15时许，绕着下游大坝巡视回到下游防汛指挥部的赵鸿亮等人，已有些体力不支。他们顾不上吃口饭，便讨论起防汛应对措施。

(下转第五版)

### 今日看点

## 东北三省一区首个协同立法项目制定出台

《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于促进东北三省一区旅游业协同发展的决定》7月1日正式施行

详见第二版

## 党旗在基层一线高高飘扬